

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ПОРЯДКОВЕ ЧИСЛО 109.

ОРГАН ФЕДЕРАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

REGULAR NUMBER 109.

РІК IV.

Ч. 42. СЕРЕДА. 23. ЖОВТНЯ, 1912.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 23, 1912 No. 42. VOL. IV.

До робітників, фермерів і читачів

„Робочого Народу“!

Редакція „Робочого Народу“ звертає до Вас дорогі Товариші в проханні, котре Ви повинні прочитати і привздуматися над ним.

Всі Ви гаразд знаєте, що газета, котра бореться за свободу і щастя робітників, за освободженя робітників від експлуатації, газета, котра бореться о краще життя для робітника, за братерство народів, за науку, — все і всюди має повно ворогів, ворогів різної краски і розміру: Газета, котра проголошує класову боротьбу, правду, — мусить мати сильних, найбільш лютих ворогів з буржуазної класи!

Ви не смієте не знати того, що за Вашу оборону, не обурюють на „Роб. Народ“ ті, котрі бажали б бачити в ній не орган соціал-демократії як треба, а як ім інтелігентикам прийшовшим з другої класи здає ся!

Ви мусите знати, що і в самій партії є люди, котрі не розуміють задач партії і дуже часто шкодять не тільки партії, але і „Робочому Народові“.

Невже Товариші Ви не знаєте, що „Робочий Народ“ є органом, навкруги котрого як скажені вовки зібрались різні Ваші вороги і скрегочучи зубами, жуть тільки відповідного моменту, аби знищити ненавистну їм газету? Всі і вся їм помагають.

Ім помагає і те, що Ви мало думаєте о „Роб. Народі“, мало слідите за ним. Всі вони стремлять як найкраще його знищити. Тільки Ви приятелі і товариші „Р. Н.“, котрі знаєте як краще мати в Канаді свою робітничу газету, котра голосить свободне соціалістичне слово, тільки Ви, котрі знаєте як необхідно робітникам оточенням мрачною всякою консервативною і шовіністичною пресою, мати свій робітничий орган, на рідній мові, тільки до Вас в тяжкій і трудній для нас моменті звертаємось за допомогою, бо ми впевнені, що Ви нас зрозумієте. Помагайте морально, помагайте нам ще більше матеріально обігнати від ворогів Ваш орган, „Роб. Народ“!

Хотий нам було прикро, ми ждали, мучились як могли. Нині жина кінчать ся, робота устает і ми звертаємось до Вас о відновленя передплати. Вербуйте нам нових передплатників, збирайте датки на пресовий фонд пишть свої думки, інтересуйте ся „Робочим Народом“, і всей спосіб тільки Ви прийдете йому з допомогою.

Не спить же! Помагайте своїй газеті чим можете, бо коли Ви сему відкажете ся, тоді на Вас буде тяжити відповідальність за його упадок. Кличемо до Вас не заспиляйте справи!

Редакція „Роб. Народу“.

НОВИНКИ.

„Як доносять телеграми послідних днів, цілий Балкан став великим воєнним табором. В Бугарії, Сербії, Чорногорії і Греції всі стали в військових рядах. Обчислюють, що поверх мільона узброєних людей стало напроти себе, щоб взаємно мордуватись. Терен війни розтягає ся на 300 миль. Турки поносять раз за разом великі страти в війську. Підчас здобування міста Гусніні, згинуло поверх 1000 осіб. Місто попалоє в руки Чорногорців. При здобуттю Пляти знова впало більш чим 1000 осіб. З другої сторони доносять, що Бугарія здобула місто Кіркілісе і забрала 20,000 турецьких воєнків в полон. Туреччина знова нищить бомбардуванем всі прибережні неприятельські місточки. Борба розгорілась на добре. Турецьке правительство звернулось до всіх своїх підданих в Америці, щоб сі мерціи верталиє богами, але сі не дуже то спішають ся з допомогою, бо не хочуть добровільно виставляти себе на заріє...“

„Борба робітників в Лорене, чимраз більше обострює ся. Капіталісти всіма силами старають ся знищити робітничі організації соціалістичну партію і юнію I. W. W. До сего діла наняли собі мійський заряд, різного визнання полів, поліцію, урядників та суди. З жовтня зійшли ся вони до мійської галі, і всі промавляли за тим, аби вигнати з міста соціалістів і членів юнії. Католицький піп Орелі сказав між іншими таке: „Ті, котрі не хотять працювати на услівях подиктованих капіталістами, хай луч-“

ше йдуть собі проя звідси. Мусимо прогнати демона анархізму і соціалізму з поміж нас“. Знова другий піп сказав: „ті люди мусять бути викинені правно, чи безправно з найбог міста“. Дня 12 жовтня відбули капіталісти „протестаційний“ похід проти соціалістів і юністів. Юнія видає відозву, що если хто з юнії або партії буде забитий, то відвічати муть за се бесідники, котрі воозочували в мійській галі мордувати робітників.

„Німецький цсар, докладає“ всіх сил, аби недопустити до загально-європейської війни, а передовсім до війни між Австрією а Росією. Розумієє, що ту лежить йому на серці не добро Австрії та Росії, а добро німецьких капіталістів. Він говорить, що краще заждати як балканські держави ослабнуть, а тоді можна схочити як кіт на миші і зробити собі сатисфакцію. Німецькі капіталісти з тому що їм потерпіло в Австрії і Росії свої ринки збуту.

„Американське учительство так само лихо ситуоване як галицьке, російське і французьке. Всі учителі скаржуть ся, що їхня платня не вистарчає їм на життя. Американські учителі дістають по 35 дол. місячно, отже не є ліпше платчені від галицьких. 14 жовтня всі учителі в повіті Альпіна, Міч. вийшли на страйк і певно що страйк виграють. Подумай тільки трохи і сейчас схарактеризуєш нинішні правительства, котрі на війни видають мільони, а учителі, що виховують горожан, гинуть з голоду. Се значить капіталістичний устрій!!!“

„Дорожнеча в Німеччині дійшла до того степеня, що бідне населеня мусить жити псячим мясом. Шість урядової статистики в самій тільки Саксонії спожито 69,400 фунтів псячого мяса. В Хемніці їстнують навіть ресторанти, де прилагоджують потрави тільки а іцяного мяса. Європейським робітникам прийдеє живити остаточно мишами, бо капіталісти і псяче мясо стануть продавати на вагу золота.

А ось, в другім місці читаємо, що німецьке правительство ухвалоє мільони на підводні воєнні лоді, з котрих можна би убивати неприятели. Щоб убивати другі народи, воно видає мільони на флоту, що убивати

свій народ, вистарчить йому піднести ціни на поживі.

„Відні“ ті католики. Де тільки що стане ся, так вони сейчас не надумують ваяти все на соціалісте. Маю на думці атенат на Рузвелта. Скоро тільки рознеслась вістка, що Рузвелта пострілено, всі католицькі газети заввали, що сего вчлику допустив ся соціаліст. „Канад. Русин“ тоже подав таку новинку. А те пер слідство викаає, що Шранк ніколя не був і не думан бути соціалістом, ані навіть анархістом а противно був католиком! о чим свідчить його власний слідуючий вислов: „я є снарядом бога“ і „так поможі мені боже“. Дальше лист, який найдено в його убраню свідчить, що був він чоловіком дуже... побожним і належав до республіканської партії.

Дивне, що католики не зробили ще Мацоха соціалістом.

„Італійсько-турецька війна 1911 року вже укінчена; договір мира підписано дня 15 с. м. в місті Уша, в Швайцарії. Скільки жертв в людях принесено богومی війни еше докладно не відомо. Однак обчислюють, що від вересня 1911 р. до 5 серпня с. р. видала Італія 403 мільони лір. І чи знайде ся який варіят, аби сказав, що війна потрібна?!

„При тіснійших виборах до парламенту з П. дільниць Відрія, на місце помершого тов. Зільберера, вибрано 8,250 голосами соціал-демократу Мілера. Христ.-супільний Прогаска упав, діставши тільки 7,176 голосів.

„Депутація українських і польських жіночих товариств у Львові, вручила преесови „польського кола“ др. Лео меморіал з жаданем політичних прав для женици. Лео приобіцяв сею справою зайнятись і передати його субкомітетови виборчої реформи.

„19 жовтня шалла так страшна буря на островах Філіпін, що згнуло по верх 1000 осіб, а шкоду обчислюють на 5 мільонів доларів.

„Загальний страйк жезлізно-дорожних робітників в Іспанії укінчив ся побідою робітників. Саме правительство було примушене ввести закон, щоб скоротити робочий день і підвишити робітникам платню. Коли робітники довідались о сім, сейчас застановили страйк і потяги пішли знова

в рух. „Славний винахідник бездротного телеграфу Марконі ідуци автомобилем до свого свояка, щоб похвалитись новим винаходом, а ударив ся з другим автомобилем так нещасливо, що стратив одно око.

„Звісний французький хірург Гудієс, вирізав хорому чоловікови його жолудок а вставив на те місце здоровий жолудок малпи. Чоловік сей чує себе цілком здоровим.

„У Вашингтоні, Д. К. показують тепер жабу-сироту, що має маму, але немає батька. Річ в тім, що професор Дж. Лоебінститута Ракефелера, хемічним способом заліднив айце матери сеї жаби, наслідком чого родилась жаба безбаченко. Зразу коли лише жаба народилась і професор Лоеб оголосив результат своєї праці, накинунись на него поли усяких відтінків і полеміка в часписях трвала кілька неділь. Тепер одначе у се заспокоїлоє і публіка що оглядає деморалізуєє...“

„Околиця Атабаски богата в різні мінерали, а між иншим і в природний газ. Дня 12 с. м. відкрито підчас верчення в землі в Атабасці газ, який з великою силою і шумом добувають ся з землі. Газ сей постановило місто Атабаски вжити для освітлюваня своїх улиц і домів. Се очевидно причинить ся багато до піднесеня міста.

„Процес проти юнійних урядників в Індіяна поліє потребає кілька місяців. Прокуратор ніяк не може доказати оскарженням співучастя в динамітовім заговорі.

В неділю 27 жовтня о 7 год. вечером в галі на cor. Selkirk Ave. & Main St. ч. 208. тов. Голкін виголоєть реферат на тему „Націоналізм, соціалізм і класова борба“.

ВСТУП 15¢. Запрошує ся опонентів з національної організації.

Потребуємо
продавців в кожній часті Канади, котрі продавалиб першої класи проперти по низьких цінах. Англійської мови не вимагаємо. Маємо друки в українській мові, котрі улекшують спродажу. Не можна ограничити кілько хто може заробити, бо се аалежить тільки від сприту. Пишіть нні:
The Marx Watt Realty Co.
839-Main St. Winnipeg Man.

Краяни.
Всі люди що від нас купували шіфкарти минувших років вам скажуть що від нас найліпше і найбезпечнійше їхати; — Ми просимо всіх людей що мають їхати до Краю сеї осени щоби зайшли до нас або написали по всі інформації за шіфкарту.
Шіфкарта з Вінніпегу до Краюва тепер коштує \$70.65.
Ми маємо великвій запас старокраєвих грошей і виміняєм всім людям котрі у нас куплять шіфкарти. Люди котрі не хочуть з собою нести гроші можуть у нас ніслати так що там самі відберуть рівні гроші, почта і змінене коштує 2 центи від долара.
Ми також спроваджуємо люди в Краю до Канади.
Офіс отворений щодня від 9 до 7, а в суботу від 9 рано до 9 вечером.

ALLOWAY & CHAMPION
БАНКЕРИ І КОРАВЕЛЬНІ АГЕНТИ.
С. GENIK, УПРАВИТЕЛЬ ЗАГРАНИЧНОГО ВІДДІЛУ.
Winnipeg, Man.
667 Main St.